

郑州市体育局荣获“全国群众体育先进单位”称号

本报讯(记者 陈凯)9月16日上午,国家体育总局在陕西省西安市召开了全国群众体育先进及体育系统先进表彰大会。郑州市体育局荣获“全国群众体育先进单位”荣誉称号。

9月15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省西安市亲切会见全国群众体育先进、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表,东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等,并同大家合影留念。郑州市体育局党组书记、局长李红轩参加接见。

近年来,郑州市委、市政府高度重视

体育工作,出台了一系列政策措施,推动体育事业全面、规范、快速发展。

体育设施日益完善,全市人均体育场地面积1.96平方米,拥有各类体育场地25138个,体育场地总面积(含学校和社会场地)2029.8926万平方米,体育人口达到35.6%。建成市奥体中心,新建县(市、区)级全民健身中心6个,全市86个乡镇(办)建设了体育健身工程,覆盖率达100%。公共体育场馆开放率达100%。全民健身活动广泛开展,基层体育组织全面加强,基层健身指导站点达4430个,全市社会体育指导员达37066人。

竞技体育运动项目结构不断优化,核心竞争力不断提升。我市运动员取得亚运会金牌1枚和全运会金牌12枚、全国二青会金牌46枚。体育后备人才培养成效明显,青少年运动员文化教育逐步完善,创办国家高水平后备人才基地2个,国家单项高水平后备人才基地3个,全市业余训练注册运动员达11500多人。

积极推进武术进校园活动,建设了一批校园足球试点学校,着力实施“阳光体育工程”,《国家学生体质健康标准》优秀率达3.42%。创建国家级体育产业基地1个,国家级产业示范单位1个,省级体育产业示范单位8个,省级体育旅游

示范基地2个,中国体育文化优秀项目1个,中国体育旅游精品项目2个,郑州国际少林武术节连续4年获得中国体育旅游十佳精品赛事,销售体育彩票180.53亿元。

成功举办第十一届全国少数民族传统体育运动会、国际乒联世界巡回赛总决赛、郑州国际女子网球公开赛、第十一届和第十二届郑州国际少林武术节、郑州国际马拉松赛、郑开国际马拉松赛、世界赛艇挑战赛、全国百城市自行车赛(郑州赛区)等国内外知名大型体育赛事活动,打造出一批具有中原特色的体育赛事品牌,增强了郑州影响力和文化软实力。



市旅游协会发布双节出游提示

提高安全意识 文明健康出行

本报讯(记者 成燕 通讯员 任瑞)针对接踵而至的中秋、国庆假期出游高峰,市旅游协会昨日发布假期旅游提示,提醒广大市民外出旅游要提高安全意识,加强自我防范,做到安全出行、文明旅游,共创文明、健康、绿色旅游新风尚。

该协会相关负责人提醒市民及广大游客,出游前应提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策,查询旅游景区开放、门票预约措施。同时合理规划旅游线路和时间,密切关注目的地及沿途天气状况,特别是灾害性天气预警信息,根据天气预警及时调整行程;合理安排行程并留存票据,做好行程记录;避免前往不具备开放接待旅游者条件的区域,不在野草较多、树木茂盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、野炊,乘坐公共交通工具不要携带违禁物品,行驶途中系好安全带,提前了解安全锤、灭火器的使用方法和逃生门窗位置,掌握紧急逃

生正确方法。此外,自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,控制车速,注意礼让;自觉遵守疫情防控规定,准备充足的防疫物资和应急药品,戴口罩、勤洗手,少聚集、勤通风,养成“一米线”好习惯。乘坐交通工具、入园游览时应自觉与其他游客保持间距,避免扎堆。咳嗽、打喷嚏时,应注意用肘部或纸巾遮掩,不随地吐痰。同时自觉遵守并主动配合目的地的各项疫情防控措施,出现感冒、发热等症状时,应停止游览并及时就医。

在旅游过程中,旅游者要知礼守礼,文明游览;遵守法规,恪守公德,讲究礼仪,爱护环境,文明游览。在餐厅处于非就餐状态时,应佩戴口罩,就餐时使用公筷公勺,建议就餐时间不超过两小时,避免暴饮暴食;要自觉遵守《郑州文明行为促进条例》,以文明的言行举止展示自身良好的文明素养,积极争做文明旅游的践行者。

新华社北京9月17日电 17日,在首都博物馆,北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号正式发布——“一起向未来”(英文为:“Together for a Shared Future”)!该口号诠释了更快、更高、更强、更团结的奥林匹克格言的中国方案,表达了世界需要携手走向美好未来的共同愿望,“双奥之城”北京也又一次给奥林匹克运动留下了中国印迹。

活动现场,一首首冬奥歌曲,烘托出热烈氛围,串联起人们对北京冬奥会、冬残奥会的殷切期待。随着倒数“5、4、3、2、1”,北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇,北京市市长、北京冬奥组委执行主席陈吉宁,河北省省长、北京冬奥组委执行主席许勤,与运动员代表杨扬、龙云一起走上舞台,共同揭晓了北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号。

在全球应对新冠肺炎疫情的大背景下,北京冬奥会主题口号发出的声音是汇聚、是共享、是未来。“一起(Together)”展现了人类在面临困境时的坚强姿态,指明了战胜困难、开创未来的成功之道。“向未来(for a Shared Future)”表达了人类对美好明天的憧憬,传递了信心和希望;“一起向未来(Together for a Shared Future)”是态度、是倡议,更是行动方案,倡导追求团结、和平、进步、包容的共同目标。

陈吉宁在致辞时表示,在中国政府的坚强领导下,北京冬奥组委与国内外各方面紧密合作,努力克服疫情等困难挑战,场馆和基础设施基本完工,赛事组织、场馆运行和赛会服务工作扎实推进,冬奥宣传推广持续升温,国际交流合作深入开展,可持续和遗产工作成效显著,各项筹备任务已按计划基本准备就绪。此次主题口号的发布,将吸引越来越多的朋友关注冬奥、参与冬奥,向世界人民传递同舟共济、守望相助,携手走向未来的美好愿望。

北京冬奥组委自2020年5月起启动了主题口号创作征集工作,通过定向委托创作的方式,面向清华大学、北京大学、中国人民大学、中国传媒大学和中国人民社会科学院等单位征集主题口号创意,后经多轮评审,听取有关方面和专家意见,并和国际奥委会、国际残奥委会取得一致后,最终决定将“一起向未来”(英文为:“Together for a Shared Future”)作为北京冬奥会主题口号。

北京冬奥主题口号发布



北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号发布活动现场

新华社记者 鞠焕宗 摄

一起向未来

Together for a Shared Future

河南省中秋节音乐会举行

本报讯(记者 秦华)众志成城渡难关,守得云开见月明。昨晚,由省文化和旅游厅主办,河南歌舞演艺集团承办,河南民族乐团演奏的“花好月圆——河南省2021年中秋节音乐会”在河南艺术中心音乐厅上演。音乐会特别邀请了近百名防汛救灾“身边好人”,防汛防疫优秀志愿者、医护人员、消防战士观看演出,表达对逆境中作出贡献的平凡人的敬畏和礼赞。

2021年,河南连续遭遇千年一遇的特大暴雨和新冠疫情的突袭,整场音乐会聚焦汛情、疫情下当前的社会民生,勾勒共克时艰的手足

情谊,讴歌人民群众的英勇事迹,弘扬社会正气,以艺术的力量助力郑州的复工复产。

本场音乐会特邀中国广播民族乐团著名青年指挥家葛亚南担任指挥,河南民族乐团演奏,艺术家们以饱满的热情、良好的状态,共同为听众献上了一场高品质、高水准的音乐会。

作为河南歌舞演艺集团担纲演出的河南四大品牌音乐会(元宵、端午、中秋、新年)之一,中秋节音乐会已经举办了十多年,成为广大观众在中国传统节日里感受民族艺术魅力的一道文化大餐。

河南艺术中心迎来首场复演

《云南映象》让观众如痴如醉

本报讯(记者 秦华)昨晚,由舞蹈家杨丽萍打造的大型原生态歌舞集《云南映象》在河南艺术中心大剧院上演。这是自经历郑州暴雨、疫情停演48天后,河南艺术中心复演的首场演出,原汁原味的云南风情看醉了观众。

《云南映象》由舞蹈家杨丽萍任总编导、艺术总监,她将最原生的原创乡土歌舞精髓和民族舞经典全新整合重构,遴选了烟盒舞、海棠腔、花腰舞、打歌等十多种云南最具代表性的民间舞蹈。一切动作都是来自于生活中诸如耕种、纺织、收割、推磨等生产方式和生活内容。经三宝打造的《云南映象》配乐,空灵而深沉、愉悦而厚重,生命的激情、火的刚烈、水的柔美被尽数诠释。

为了感谢在暴雨、洪灾、疫情中

守护我们的逆行者,特向全国医护人员、全国在职公安民警、消防救援人员、现役/革命伤残/退伍军人发起爱的邀约,以上群体可凭本人身份证原件和相关职业资格证书原件,免费领取复演后首批开票的五场演出项目任意一场演出票一张。

复演后首批开票的项目,有《辉煌的颂歌——北京交响乐团音乐会》、京剧《焦裕禄》、音乐话剧《新大头儿子和小头爸爸之穿越平行宇宙》、京剧《龙凤呈祥》《凤还巢》。演出内容涵盖交响音乐盛宴、其乐融融的儿童剧、中国韵味的国粹经典,精彩纷呈不断。

为了回馈观众们的支持与厚爱,河南艺术中心特推出复演购票优惠政策,以上五场演出,普通人群凡9月15日~21日期间购票可享受五折优惠,每人限购两张。

反对陈规陋习 劲吹文明新风

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉 常史治国 通讯员 张梦珂)近日,一场热闹喜庆的婚礼在荥阳市乔楼镇聂楼社区举行,亲戚朋友们纷纷走进社区的移风易俗餐厅就餐,“儿子的婚礼在移风易俗餐厅办,既简单又热闹,既节省又不丢面子。”新郎的父亲李先生高兴地说。

聂楼社区党支部书记、主任李保留说:“以前村民办酒席喜欢攀比,为了‘面子’伤了‘里子’,现在在移风易俗餐厅办酒席,群众办宴席省钱、省力、省心,又促进了乡风文明建设,一举多得。”

据了解,2019年,聂楼社区投资15万元建设移风易俗餐厅,设置30张餐桌,水电费全免。红白理事会制定统一宴席、烟酒等标准,不按要求举行仪式者,不予提供服务,同时该家庭不能参与本村的一切评优评先活动。两年多来,从最初的党员干部带头在移风易俗餐厅办理红白事,逐步扩大到全村群众。2020

年,聂楼社区在移风易俗餐厅办理红白事,满月宴、老人寿宴80余起,经测算,节约资金120多万元。

目前,荥阳市各村实现了红白事理事会全覆盖,红白事大兴简约之风,受到越来越多群众的认可。如今,婚丧嫁娶大操大办、讲排场的少了,喜事新办、丧事简办的多了;餐桌上,铺张浪费的少了,树立德俭的多了。“反对陈规陋习,树立文明新风;反对大操大办,提倡勤俭节约”的生活方式在荥阳蔚然成风。

近年来,荥阳市把移风易俗作为推进农村精神文明建设的重要抓手,坚持市级创建文明城市、乡村创建文明村镇、农户创建文明家庭“三级联创”,大力开展“移风易俗农家强国”、“创建‘文明庭院’”主题活动,建章立制、立体宣传、典型引领,引导群众养成勤俭节约、文明健康的生活方式,培育文明乡风,助力乡村振兴。

中国陕西 2021 SHAANXI CHINA 关注第十四届全运会

我省夺得群众项目地掷球混合赛冠军

本报西安专电(郑报全媒体记者 郭韬略 刘超峰)昨日,第十四届全运会群众项目地掷球小金属混合三人赛项目的决赛在西安体育学院举行,一度以4:9大比分落后的河南队,上演大逆转,最终以11:9战胜对手山东队,将金牌收入囊中,这也是我省在本届全运会群众项目上夺得的第二枚金牌。

地掷球近年来在河南发展迅速,特别是鹤壁,还拥有“地掷球之乡”的美誉,在国内外比赛中经常取得佳绩。本届全运会的地掷球比赛一共设置7个项目,由17名运动员组成的河南队此前全员通过了资格赛晋级决赛圈。为了争取在决赛圈有好的表现,队员们此前已经集训了三个多月。能够入驻全运村,登上全运会的大舞台,对于很多队员来讲“一辈子可能就这一次”。在昨日进行的小金属混合三人赛项目,由韩立强、孙华、钞利丽、王艳景四人组成的河南队,遭遇强敌山东队。在资格赛上,河南队就是输给了对手,获得亚军。此次在决赛中再度与山东队相遇,比赛一开始似乎一直在延续着资格赛的节奏,河南队一度4:9大比分落后,但此时反而冷静下来,一分一分地拿,一分一分地追,最后竟然连得7分,以11:9奇迹般地战胜对手,夺得冠军。

如此惊心动魄的比赛过程,就连见惯了大场面的奥运冠军贾占波在看完比赛也连连感叹:“重温了我参加奥运会时的心情和感觉,这么困难的情况下,能反超,太不容易了。”来自鹤壁的队长韩立强赛后则表示:“资格赛之后,我们针对山东队的特点,结合自身优势进行了针对性的训练,确实收到了很好的结果。”

地掷球项目第二阶段比赛将从9月19日开始,一直持续到21日,河南队还将参加接下来的角逐。

河南空手道双姝强势包揽金银牌

丁佳美(右)在比赛中

在河南空手道队,除了名气最大的尹笑言之外,还有多位极具实力的选手。全运会开幕前,在展望决赛阶段的比赛时,省武术运动管理中心副主任、空手道队主教练任晓凤就特别提到了李冉冉和丁佳美这两位重点选手:“李冉冉是-50公斤级的,丁佳美是-55公斤级的,两人的实力都很强,在各自级别都有很强的竞争力。但全运会把两个级别合二为一,不再设-50公斤级。这样一来,李冉冉就通过升体重来参加-55公斤级的比赛,两名优秀选手参加同一个级别的角逐,这也增加了我们的夺金系数。”

在通过积分赛拿到决赛资格的同时,决赛阶段的对阵形势实际上已经确定,成绩位居第一、第二的李冉冉和丁佳美,分别成为1号和2号种子,在淘汰赛中分居上、下半区。均是从八分之一决赛中起步的李、丁二人,都是三战三胜,顺利通关。两位弟子双双杀入决赛,确保金牌不会旁落。作为主教练的任晓凤也多少轻松下来:“两个人的特点不一样,各有优势。李冉冉身体灵活,出手果断而且速度快,而丁佳美的身体条件很出色,爆发力强,技术也很成熟,只是心理素质不够稳定,往往在关键时刻影响发挥。两人之间的比赛,就是要求她们放下包袱,真刀真枪地去竞争,充分发挥自己的水平,给观众奉献一场精彩的表演。”和之前的比赛教练要和队员一起入场便于进行临场指导不同,这场“德比”,河南队干脆没有教练到场,由两位队员“自由发挥”,比赛也进行得相对顺利,最终李冉冉获